

**Pe scurt.**
**Cei mai vorbăreți lideri de grupuri din Parlament**

Vasile Suci, deși este liderul deputaților PSD, partidul care deține majoritatea parlamentară a vorbit, în plen, de la preluarea mandatului și până la sfârșitul lunii martie, doar 14 minute, topul liderilor de grup care au luat cuvântul fiind deschis de Raluca Turcan, urmată de Varujan Vosganian. Liderul deputaților PSD, Vasile Suci, a luat cuvântul în 17 ședințe de plen și a avut 21 de intervenții care însumate au ajuns la 14 minute și 36 de secunde, în perioada 21 decembrie 2016 - 28 martie 2018, potrivit site-ului oficial al Camerei Deputaților. La polul opus se află liderul deputaților PNL, Raluca Turcan. Acesta a avut 129 de luări de cuvânt în 73 ședințe, făcându-se auzită în plen 6 ore și 49 de minute, în perioada 21 decembrie 2016 - 28 martie 2018. Raluca Turcan este urmată de Varujan Vosganian, liderul deputaților ALDE, care a vorbit în plen 2 ore și 30 de minute, având 42 de intervenții. Luările de cuvânt ale reprezentantului grupului minorităților naționale Varujan Pambuccian însumate ajung la 2 ore și 21 de minute. Liderul PMP, Eugen Tomac, s-a adresat colegilor săi din Parlament de 74 de ori, intervențiile sale ajungând la o oră și 48 de minute, lăsându-și în urmă colegul de opoziție - Claudiu Năsu, liderul deputaților USR, care a vorbit în plen de 45 de ori, în 29 de ședințe, intervențiile sale cumulate ajungând la 1 oră și 21 de minute. Și vocea deputaților UDMR s-a făcut auzită în ședințele Parlamentului. Attila Korodi Attila a vorbit de la tribuna Parlamentului 1 oră și 5 minute, având 45 de intervenții în decursul a 32 ședințe.

**2,5 milioane de lei pentru recondiționarea decorațiilor oferite de președinte**

Președinția vrea să încheie un acord-cadru pentru transformarea și recondiționarea decorațiilor și însemnelor pe care șeful statului le poate oferi, unul dintre motive fiind introducerea coroanei regale în stema României, prețul estimat al licitației fiind de peste 2,5 milioane de lei, potrivit Mediafax. „În urma intrării în vigoare a Legii 146/2016 pentru modificarea Legii 102/1992 privind stema și sigiliul statului, toate distincțiile aflate în uz trebuie să fie transformate în conformitate cu modelul actualizat al stemei de stat”, se arată în caietul de sarcini al licitației publice, în condițiile în care, pe 11 iulie 2016, președintele Klaus Iohannis a promulgat legea 146/2016, care readuce coroana pe capul acviliei de pe stema României. Totodată, în condițiile în care modelele pentru femei au fost abrogate pentru toate decorațiile, câștigătorul va trebui să transforme decorațiile pentru femei, deoarece aceste modele au fost abrogate prin Legea 233/2007. „Având în vedere faptul că în gestiunea Administrației Prezidențiale se află decorații care, de la data confecționării lor, s-au degradat (de exemplu prin oxidarea părților metalice ori prin desprinderea acelor alcătuite din email), aceste însemne trebuie să fie recondiționate, prin aducerea lor la aspectul inițial”, se mai arată în caietul de sarcini.

**Vin vremuri tensionate**

# După Sărbători, potopul! Legea privind detenția în weekend, pe masa aleșilor

**D**upă ce li se va așeza mâncarea de Paște în stomac și vor reveni la muncă (cel puțin teoretic), parlamentarii din Comisia juridică a Camerei Deputaților vor relua dezbaterile pe tema unuia dintre cele mai controversate proiecte legislative elaborate în ultima vreme. Este vorba despre propunerea mai multor social democrați prin care cei care sunt condamnați la pedepse cu închisoarea de până la cinci ani să poată săvârși pedeapsa la domiciliu, iar detenție, doar în weekend.

Reamintim că marți, 3 aprilie, comisia a aprobat mai multe amendamente la trei propuneri legislative referitoare la măsurile alternative de executare a pedepselor privative de libertate, stabilind ca persoanele condamnate, inclusiv pentru fapte de corupție, cu pedepse de până la cinci ani de închisoare, să poată beneficia de executarea pedepsei la domiciliu sau executarea fracționată a pedepsei în zilele de sâmbătă și duminică într-un centru special înființat. Deputații juriști au comasat, astfel, trei propuneri legislative inițiate de PNL și UDMR, adăugând mai multe amendamente ale PSD. Liberalii au protestat față de amendamentele PSD, menționând că acestea schimbă fundamental propunerea făcută de ei. Potrivit amendamentelor depuse de PSD și aprobate de comisie, măsurile alternative de executare a pedepsei privative de libertate sunt măsuri de natură judiciară, dispuse de judecătorul de supraveghere a executării pedepsei conform Legii 254/2013, constând în înlocuirea



măsurii executării pedepsei principale cu închisoarea în regim de detenție cu măsura executării acesteia la domiciliu, în libertate sau în regim special penitenciar. Judecătorul de supraveghere a executării pedepsei va dispune aceste măsuri pentru persoanele condamnate la o pedeapsă de până la 5 ani, care au efectuat fracția de 1/5 necesară pentru luarea în discuție a regimului de detenție. Măsurile alternative nu pot fi dispuse în cazul deținuților care au săvârșit abateri disciplinare, mai prevede textul adoptat, la propunerea PSD.

**■ MĂSURI ALTERNATIVE DE EXECUTARE A PEDEPSELOR PRIVATIVE DE LIBERTATE ■**

Variantele alternative de executare a pedepsei privative de libertate sunt: executarea la domiciliu a pedepsei, executarea fracționată a pedepsei privative de libertate în zilele de sâmbătă și duminică într-un centru special înființat pentru această măsură de executare, precum și executarea pedepsei în regim mixt, de echivalent zile de muncă în folosul comunității și de zile de executare sâmbătă și duminică într-un centru special înființat. Toate măsurile sunt aplicabile pentru condamnări de până

la 5 ani de închisoare. Acestea nu se aplică în cazul condamnărilor pentru săvârșirea de către condamnat a unei infracțiuni cu violență sau profitând de starea de neputință fizică sau psihică a victimei. Din proiectul inițial a fost eliminată prevederea că măsurile alternative nu se pot aplica pentru condamnările pentru infracțiuni de

serviciu, de corupție sau cele conexe infracțiunilor de corupție, cât și persoanelor aflate în stare de recidivă. Executarea pedepsei privative de libertate la domiciliu se face prin brățară electronică. De asemenea, măsura alternativă de executare fracționată a unei pedepse privative de libertate constă în executarea pedepsei în regim deschis de detenție numai în zilele de sâmbătă și duminică, în penitenciarul în care a executat restul pedepsei sau într-un centru de detenție special înființat în acest scop, iar măsura alternativă de executare în regim mixt a unei pedepse privative de libertate constă în executarea pedepsei prin prestarea de zile de muncă în folosul comunității în echivalent și de executare a pedepsei în regim deschis de detenție, mai prevăd amendamentele adoptate. Potrivit amendamentelor propuse de UDMR, se va reveni la reducerea pedepsei cu câte 20 de zile pentru fiecare carte scrisă în închisoare. Astfel, în cazul elaborării de lucrări științifice publicate sau invenții și inovații brevetate, se consideră 20 de zile executate, pentru fiecare lucrare științifică sau invenție și inovație brevetate, prevede textul adoptat.

**Ploaie de amenzi și avertismente**

## Mii de sancțiuni, aplicate de la începutul anului de Poliția Locală

De la începutul anului, polițiștii locali din Constanța au acționat în sistem integrat pe raza municipiului în scopul verificării, respectării prevederilor legale referitoare la tulburarea ordinii și liniștii publice, circulației pe drumurile publice, legalitatea lucrărilor de construcții, protecția mediului precum și pentru respectarea normelor legale în vigoare privind desfășurarea comerțului stradal și a activităților comerciale. În această perioadă, angajații instituției au aplicat 12.515 sancțiuni contravenționale în valoare totală de 2.548.582 lei pentru încălcarea normelor legale în vigoare din domeniile menționate mai sus

(înregistrându-se diferențe procentuale de +362,33% față de aceeași perioadă a anului 2017).

**■ CE SANCTIUNI AU FOST APLICATE ■** În domeniul circulației pe drumurile publice și ordinii și liniștii publice au fost aplicate 1.910 sancțiuni contravenționale pentru încălcarea prevederilor O.U.G. nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice (-16,52% diferențe procentuale). 14 sancțiuni contravenționale au fost aplicate pentru nerespectarea prevederilor Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea persoanelor cu handicap (-83,13% diferențe procentuale), 385 sancțiuni

contravenționale privind nerespectarea normelor de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice (+6,94% diferențe procentuale) și 332 sancțiuni pentru nerespectarea prevederilor H.C.L. nr. 184/2013 privind îmbunătățirea activităților de gospodărire, protecția mediului, întreținere și înfrumusețare a municipiului Constanța (+85,47% diferențe procentuale). Alte șase sancțiuni pentru nerespectarea prevederilor H.C.L. nr. 464/2003 privind transportul de persoane sau bunuri în regim de taxi (-50,00% diferențe procentuale), 26 de sancțiuni contravenționale pentru nerespectarea

prevederilor Legii nr. 38/2003 privind transportul în regim de taxi și în regim de închiriere (-21,21% diferențe procentuale), 135 sancțiuni contravenționale pentru nerespectarea prevederilor H.C.L. nr. 416/2017 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2018 (+68,75 % diferențe procentuale). Activitățile de verificare și control se vor derula zilnic, iar ca măsură preventivă, recomandăm tuturor persoanelor fizice/juridice să adopte măsurile necesare pentru respectarea prevederilor legale care intră în sfera de competență a Direcției Generale Poliția Locală.